

十四届南安市委第七轮巡察完成反馈

本报讯（记者 傅雅兰）昨日，记者从南安市委巡察办获悉，十四届市委第七轮巡察完成反馈。根据市委部署，2024年10月至12月，市委巡察组对柳城街道、霞美镇、官桥镇、市委办、市教育局、住建局、水利局、统计局等8个单位党组织开展常规巡察。市委巡察组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，紧扣被巡察党组织职能责任，深入查找政治偏差，通过开展个别谈话，受理群众来信来访，调阅有关文件资料，深入了解情况，顺利完成了巡察任务。

日前，市委书记张桂森主持召开专题会议，听取巡察情况综合汇报，研究巡察成果运用和问题处置意见，对做好下一阶段巡察工作提出了要求。会议强调，被巡察单位要深刻学习领会习近平总书记关于巡视工作的重要论述，牢牢把握“两个维护”根本政治任务，进一步增强政治意识，不断提升政治判断力、政治领悟力、政治执行

力，把讲政治的要求贯穿巡察整改工作始终。要严格落实《南安市进一步推动巡察工作高质量发展十条措施（试行）》，不断提升南安市巡察工作规范化、法治化、正规化水平。要紧密结合深入贯彻中央八项规定精神学习教育、省委巡视问题整改等，一体推进、一体巡察、一体整改、一体落实见效，把省委巡视反馈问题整改情况纳入巡察监督重点，督促相关责任部门履行整改主体责任，确保相关问题真改实改改到位。

近日，各巡察组分别向本轮巡察的单位党组织进行了反馈，传达学习市委专题会议精神，通报巡察发现的问题，对巡察整改工作提出明确要求。

反馈指出，被巡察党组织能够认真贯彻党中央重大决策部署和省委、泉州市委、南安市委工作要求，推动各项工作平稳有序开展。但从巡察情况来看，仍然存在一些问题：有的结合实际学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神不够深入；有的贯彻落实市委、市政府决策部署

不到位，主动服务经济发展大局的作用有待加强；有的推进治理体系和治理能力现代化还有短板；有的落实意识形态工作责任制和保密工作责任制还有欠缺；有的全面从严治党主体责任扛得不牢，纪检监察机构作用未充分发挥，风险防范机制不够健全；有的党组织领导作用发挥不充分，党建基础工作不扎实，贯彻落实新时代党的组织路线不够到位；有的落实巡视巡察及审计等反馈问题整改不够彻底。

反馈强调，本轮巡察整改，正值全市上下全力贯彻落实习近平总书记在福建考察时重要讲话精神、奋力推进“五大共富”场景探索、“四个加快打造”“三个提效年”的关键时期，被巡察党组织要把巡察整改作为严肃的政治任务，作为加强党的领导、全面从严治党的重要抓手，作为推动本地区（本单位）进一步深化改革的有利契机，把省委巡视反馈问题和深入贯彻中央八项规定精神学习教育查摆的问题贯通起来，用高质量的整改成效检验贯彻落

实习近平总书记在福建考察时重要讲话精神的成果，更加坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，更加自觉地在推进中国式现代化南安实践中奋勇争先、再上台阶。

反馈要求，被巡察党组织要认真落实全面从严治党党章和巡察整改的主体责任，主要负责人要履行整改第一责任人责任，全面抓好反馈问题整改，要对标对表市委抓巡视整改的态度和举措，认真对照反馈意见，建立问题清单、任务清单、责任清单，提出整改措施，制定整改方案，明确责任人、整改措施和时限，确保整改责任体系和责任链条明晰。领导班子其他成员要履行“一岗双责”，主动认领问题，加强对重点问题的督查督办，推动职责范围内巡察整改任务落到实处。要推动当下改和长久立有机结合，既要针对反馈问题即知即改，又要加强建章立制，推动常态长效。

据了解，市委巡察组还收到反映一些领导干部的问题线索，已按有关规定转市纪委监委等有关方面处理。

南安市领导带队开展巡河工作

本报讯（记者 陈亮亮）22日，南安市委书记张桂森带队前往梅山镇、康美镇开展巡河工作。

当天，张桂森前往省控芙蓉大桥断面和国控康美桥断面，仔细察看河水流量、水体水质和两岸生态景观，详细了解罗溪、东溪流域当前水质状况和流域整治提升等方面情况，并与有关部门、乡镇干部共同分析流域整治的痛点难点，探讨研究流域水质改善措施。

张桂森强调，全市各级各有关部门要深入贯彻落实习近平生态文明思想和习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神，坚决扛起扛牢治水兴水政治责任，严格落实河湖长制，以问题为导向，通过分段监测，全面排查沿溪支流入口、排污口、人口集中区等重点区域，深入剖析问题、分析研判成因，强化源头监管治理，实时掌握水质情况，切实做好截污纳管、雨污分流、活水畅流等工作，层层拧紧责任链条，确保河道治理形成长效机制，取得明显成效，让良好的水域生态成为最普惠的民生福祉。

市领导易辉泉、侯强辉参加活动。

2025年农民工创业扶助工程（基地培育）工作启动申报

本报讯（记者 洪丽燕）22日，记者获悉，南安市总工会、市农业农村局、市人社局继续联合开展农民工创业扶助工程（基地培育）工作，拟扶持一批农民工创业扶助工程和基地培育项目。各乡镇（街道）可择优推荐1家农民工创业扶助工程或1家农民工创业基地培育项目向南安市总工会申报。

其中，南安市农民工创业扶助工程项目的申报主体为有自谋职业、自主创业意愿，有一定创业技术和能力，已创业或已有相关成熟创业计划，存在创业资金困难的南安籍农民工。该类项目将重点支持服务乡村振兴，因地制宜围绕休闲农业、林下经济、乡村旅游、农村服务业以及绿色农产品等特色产品的挖掘、升级、品牌化开展农业创业的项目。

申报该类扶助的项目应具有较长远的资金投入计划，并有一定规模的前期资金投入（注册资金或年度投资规模原则上不高于300万元），有一定规模的固定创业场所和基础设施（创业阵地），有较为明确的发展规划。在项目效益方面，要有较好的发展前景，可适应当前经济社会发展形势产生良好的经济效益，同时丰富周边百姓的物质文化生活；要能充分发挥创业带动就业作用，帮助周边农村劳动力实现更好就业（5人及以上）；重点扶持帮助当地脱贫对象实现就业、拓宽增收渠道的创业项目。需要注意的是，历年来自由泉州市、南安市两级工会、财政扶助的项目和项目人不再给予资金扶持。

南安市农民工创业基地培育项目的申报主体应为已有相关成熟创业计划、有较长远的资金投入计划，并有一定规模的前期资金投入，注册资金500万元（含）以上，有一定规模的固定创业场所和基础设施且上一年度用于项目建设资金不少于30万元的南安籍农民工。

申报项目应具备泉州市级以上龙头企业或示范合作社（家庭农场）称号；具有一定发展规模，有固定经营（办公）场所，年度销售收入100万元以上；有较强市场竞争力，产销情况良好，近2年无质量安全事件；项目无明显负债，近2年无不良信用记录，无欠薪情况发生。同时，项目在带动就业方面须提供稳定就业岗位10个（含）以上，带动就业成效明显；在带动发展方面，项目应通过提供技术、资金、渠道帮扶等方式帮助同行、周边村民共同发展，发挥带动示范作用。此外，项目要求已组建工会组织，工会规章制度健全（工会组建时间截至申报时）；须有工会、职工活动场所，并须依托工会平台开展工会活动。已获得泉州市农民工创业示范项目、联盟项目、示范基地项目不再申报。

各乡镇（街道）工会应于5月16日前，向南安市总工会职工服务中心报送申报材料。经市总工会、农业农村局、人社局审定后，最终入选的每个创业扶助工程项目将由市总工会补助5万元；基地培育项目由市总工会补助10万元，补助金额较去年提高了5万元。

持续深化拓展“三争”行动 奋勇争先再上台阶

抓进度 保质量 惠民生

南安市领导调研项目建设和生态环境问题整改工作

本报讯（记者 陈亮亮）22日，南安市委书记张桂森前往仑苍镇、洪濑镇、康美镇，调研重点项目建设、生态环境问题整改等工作。

当天，张桂森实地察看南安市应急备用水源建设项目，详细了解工程规划设计、前期工作、安排计划等工作进展情况。张桂森强调，要加快推进项目建设，抓紧项目前期，注重环节衔接，强化要素保障，确保项目建设有力有序推动；要优化规划设计，立足长远、从长计议，结合乡村振兴、工业旅游等工作，植入消费业态，同步做好周边环境整治提升，推动文化、生态、业态有机融合，打造水文化生态公园。

在谦疏重点区域排涝治理项目和山美灌区洪濑灌片项目现场，张桂森仔细询问项目规划设计、建设进度等情况，协调解决项目推进过程中存在的困难和问题。张桂森强调，防洪排涝工程事关群众切身利益，要提高思想认识，科学组织、统筹安排，保障工程有序高效推进，力争早建成、早投用、早见效；要强化系统思维，充分结合区域内禀赋优势，盘活用好项目周边资源，提高项目综合效益；要强化底线思维，全面过细建设过程中的每一道环节，加强项目工程监管，把好工程质量关，切实守住安全底线。

张桂森还实地察看国营南安龙眼示范场固体废物倾倒点整改项目，详细了解问题整改工作进展及下一步工作计划等，强调要扛牢生态环境保护政治责任，高标高质推进整改工作，做好问题整改“后半篇文章”，持续推进南安高质量发展生态底色。

市领导易辉泉、侯强辉参加活动。



电力护航 为园区发展注入“强心剂”

本报讯（记者 周海文 通讯员 杨鹏伟 洪婉真 黄景坤 文/图）作为南安英都镇首个大型工业园区，五矿智慧工坊·中国（南安）高端阀门智造产业园正蓬勃发展，承载着推动区域工业经济腾飞的使命。近期，国网南安市供电公司（以下简称“南安供电”）主动作为，精准助力投产送电，以优质的电力服务为园区发展保驾护航。

据悉，该工业园占地广袤，致力于打造链条完善、协同度高的水暖阀门产业集群，当前可容纳80家企业入驻，解决近3000人的劳动就业问题，预计平均年纳税额达4000万元。随着园区建设推进，用电需求与日俱增，为确保电力供应稳定可靠，南安供电

精心规划并高效推进电力保障工程。

“整个电力工程包括建设2个开闭所和9个环网柜、102个开关柜，新建专线通道。”南安供电相关负责人介绍，其中，开闭所作为电力分配枢纽，采用先进技术和设备，实现电能精准分配与实时监控；环网柜结构紧凑、操作灵活，提高供电可靠性与灵活性；专线通道则为园区提供独立电力供应，避免用电干扰，保障大规模生产用电需求。

在工程建设中，南安供电严格遵循标准规范，组织专业施工队伍，制定详细计划，加强与园区开发企业沟通协调，及时解决难题。工程竣工后，对设施全面调试检测，确保设备正常运行，并建立完善的应急保障机制，配备专业

抢修队伍和充足物资，确保故障时迅速响应、及时排除。

经济发展，电力先行。如今，充足的电力供应满足了园区企业生产、研发、办公等用电需求，让园区企业能专注生产经营，提高生产效率和产品质量。良好的电力保障也吸引了众多企业入驻，形成产业协同效应，降低企业成本，增强市场竞争力，推动园区产业升级。同时，园区发展带动周边就业与消费，促进区域经济发展腾飞。

当前正处于凝心聚力、布局全年工作的关键时期，南安供电将继续践行“人民电业为人民”的企业宗旨，紧盯重大项目建设，优化用电营商环境，奋力跑出“南电速度”，为产业园发展赋能添力。

5月8日起 南安新启用4处监控设备

本报讯（记者 洪丽燕 通讯员 陈家烜）22日，记者从南安市交通运输局获悉，5月8日0时起，南安将正式启用南安黄龙、南安菊江、南安前坂、南安东田4处车辆路面动态检测技术监控设备，进一步加强超限超载治理

工作，防范道路交通事故风险，保护公路路产权，规范道路运输秩序。

南安黄龙监控设备设置地点位于G358线K61+100m处，柳城往官桥方向；南安菊江监控设备设置地点位于YZ03线K8+695处，厦门往南安石井方向；南

安前坂监控设备设置地点位于G228线K5110+000处，厦门往南安石井方向；南安东田监控设备设置地点位于S213线K264+050处，厦门往南安东田方向。

“为了让科技治超工作更加透明、公正，我们通过在各个非现场治超点

设置大型警示广告牌、深入辖区道路运输企业和重点货物装载源头走访宣传等，进一步提高道路运输从业人员知悉度。”执法人员介绍，5月8日后，南安市域内正式启用的车辆路面动态检测技术监控设备增至6处。

南安天气

23日 22℃—29℃ 中雨
24日 20℃—24℃ 中雨